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Ε.Ε. Παρ. ΙΙΙ(Ι)                                                                                                                                              Κ.Δ.Π. 122/2022 

Αρ. 5683, 18.3.2022 

Aριθμός 122 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΡΧΕΙΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2021 
 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 65Ζ(α) 

 
141(I) του 2002 

65(I) του 2003 
76(I) του 2003 
62(I) του 2004 
13(I) του 2006 

123(I) του 2007 
92(I) του 2009 
81(I) του 2010 
44(I) του 2011 
36(I) του 2013 

174(Ι) του 2013 
15(Ι) του 2015 
16(Ι) του 2015 
44(Ι) του 2015 

166(Ι) του 2015 
168(Ι) του 2017 

9(I) του 2019 
65(I) του 2019 
86(Ι) του 2020 

113(Ι) του 2020 
145(I) του 2020 
59(Ι) του 2021. 

Ο Υπουργός Εσωτερικών, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από την παράγραφο (α) 
του άρθρου 65Ζ των περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμων του 2002 έως 2021, εκδίδει το ακόλουθο 
Διάταγμα.

Συνοπτικός 
τίτλος. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Έκδοσης, Αναστολής, Επανενεργοποίησης και 
Ανανέωσης Ηλεκτρονικής Ταυτότητας Διάταγμα του 2022.

 

Ερμηνεία.                     2.-(1) Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια- 
 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Αρχείου Πληθυσμού Νόμο. 

 
(2) Οποιοιδήποτε όροι, που περιέχονται στο παρόν Διάταγμα και δεν ορίζονται ειδικά σε αυτό, 

έχουν  την  έννοια που  τους αποδίδεται  από  τον  Νόμο  και  τους  δυνάμει  αυτού  εκδιδόμενους 
Κανονισμούς ή Διατάγματα. 

Έκδοση 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας. 

3.-(1) Κάθε πρόσωπο που πληροί τις προϋποθέσεις του άρθρου 65A, του Νόμου δικαιούται, 
κατόπιν σχετικής αίτησης, σε οποιοδήποτε πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας να 
αποκτήσει ηλεκτρονική ταυτότητα. 

 
(2) Η αίτηση για έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας μπορεί να υποβληθεί στον πάροχο υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας:
 

 (α) 

 
(β) 

αυτοπροσώπως με την υποβολή αίτησης στον καθορισμένο τύπο 

 
ηλεκτρονικά,  υπό  την  προϋπόθεση  ότι  χρησιμοποιούνται  διαδικασίες  οι  οποίες  έχουν 

 χρησιμοποιηθεί προηγουμένως από δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα στη Δημοκρατία, για άλλο 

 σκοπό, από την έκδοση μέσου ηλεκτρονικής ταυτοποίησης, και οι οποίες διασφαλίζεται ότι 
Επίσημη  παρέχουν υψηλό επίπεδο διασφάλισης όπως ορίζεται στο σημείο 2.1.2 του Παραρτήματος 
Εφημερίδα  του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) 2015/1502 της Επιτροπής, της 8ης Σεπτεμβρίου 2015, 
της Ε.Ε.:  σχετικά με τη θέσπιση ελάχιστων τεχνικών προδιαγραφών και διαδικασιών για τα επίπεδα 
L 235, 9.9.2015,  διασφάλισης των μέσων ηλεκτρονικής ταυτοποίησης σύμφωνα με το άρθρο 8 παράγραφος 
σελ. 7–20.  3 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 910/2014 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

 σχετικά με την ηλεκτρονική ταυτοποίηση και τις υπηρεσίες εμπιστοσύνης για τις ηλεκτρονικές 
συναλλαγές στην εσωτερική αγορά και στην περίπτωση αυτή, η οντότητα που ευθύνεται για 
την καταχώριση, δεν χρειάζεται να επαναλάβει τις προηγούμενες διαδικασίες, και λαμβάνει 
μέτρα για να αποδειχτεί ότι τα αποτελέσματα των διαδικασιών αυτών εξακολουθούν να 
ισχύουν: 

 

Νοείται   ότι,   η   διασφάλιση   υψηλού   επιπέδου   των   προηγούμενων   διαδικασιών 
επιβεβαιώνεται από οργανισμό αξιολόγησης της συμμόρφωσης.
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(3) Κατά την διαδικασία υποβολής της αίτησης, είτε αυτή γίνεται ηλεκτρονικά είτε 
αυτοπροσώπως, ο πάροχος ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να ενημερώνει τον αιτούντα για τους 
ισχύοντες όρους και προϋποθέσεις, τις προτεινόμενες προφυλάξεις ασφαλείας και την πολιτική 
προστασίας της προσωπικής ζωής (privacy policy) και να επιβεβαιώνει πως ο αιτητής έχει λάβει 
γνώση αυτών. 

 
Διαδικασία 
έκδοσης 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας 
αυτοπροσώπως. 

4.   Η   διαδικασία   υποβολής   και   λήψης   αίτησης   για   έκδοση   ηλεκτρονικής   ταυτότητας 
αυτοπροσώπως, είναι η ακόλουθη: 
 
 
 
 

(α)    Για την εξακρίβωση της ταυτότητάς του, ο αιτητής προσκομίζει εν ισχύ δελτίο ταυτότητας με 
βιομετρικά χαρακτηριστικά ως άμεση απόδειξη της ταυτότητάς του και ο πάροχος 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας επικυρώνει την αυθεντικότητα και την εγκυρότητα του 
παρεχόμενου εγγράφου δελτίου ταυτότητας. 

 
(β)    Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας επαληθεύει ότι ο κάτοχος του δελτίου 

ταυτότητας είναι το ίδιο και το αυτό πρόσωπο με εκείνο στο οποίο εκδόθηκε το 
συγκεκριμένο δελτίο ταυτότητας, συγκρίνοντας ένα ή περισσότερα σωματικά 
χαρακτηριστικά του αιτητή με τα στοιχεία που αναγράφονται στο δελτίο ταυτότητας. 

 
(γ)    Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας επαληθεύει ότι τα αναγραφόμενα στοιχεία 

του εντύπου αίτησης είναι ορθά, αντιστοιχούν στα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας και 
επιβεβαιώνεται μέσω ηλεκτρονικής διαδικασίας ότι το κινητό τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, τα οποία έχουν δηλωθεί, ανήκουν στον αιτητή και είναι ορθά: 

 
Νοείται ότι, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας δύναται να επιβεβαιώσει μέσω 
ηλεκτρονικής διαδικασίας ορθότητα του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του κινητού 
τηλεφώνου του αιτητή και σε προγενέστερο στάδιο της διαδικασίας. 

 
(δ)    Σε περίπτωση που η εξακρίβωση της ταυτότητας του αιτητή δεν είναι επιτυχής, ο πάροχος 

υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει σχετικά τον αιτητή και δεν αποδέχεται το 
έντυπο αίτησης. 

 
(ε)    Σε  περίπτωση  που  η  εξακρίβωση  της  ταυτότητας  του  αιτητή  είναι  επιτυχής,  η  όλη 

διαδικασία εξακρίβωσης της ταυτότητας επαναλαμβάνεται από διαφορετικό λειτουργό του 
πάροχου υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, ώστε να διασφαλίζεται η αρχή του διπλού 
ελέγχου (four eye principle). 

 
(στ)    Σε περίπτωση που η δεύτερη εξακρίβωση της ταυτότητας δεν είναι επιτυχής, ο πάροχος 

υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει σχετικά τον αιτητή και δεν αποδέχεται το 
έντυπο αίτησης. 

 
(ζ)     (i)     Σε περίπτωση που η δεύτερη εξακρίβωση ταυτότητας είναι επιτυχής, ο πάροχος 

υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας προχωράει με την ηλεκτρονική υποβολή των 
στοιχείων της αίτησης στο σύστημα που διατηρεί και υποβάλει αίτημα έγκρισης για 
έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής 
δεδομένων και λαμβάνει επιβεβαίωση έκδοσης της ταυτότητας ή απόρριψη του 
αιτήματος, η οποία περιλαμβάνει και επαρκή αιτιολογία της απόρριψης. 

 
(ii)    Ο πάροχος   υπηρεσιών   ηλεκτρονικής   ταυτότητας, αφού λάβει την επιβεβαίωση 

έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον Διευθυντή, μόνο τότε προχωράει στην 
είσπραξη του τέλους έκδοσης ηλεκτρονικής ταυτότητας και εκδίδει σχετική απόδειξη. 

 
(iii)   Ακολούθως, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει τον αιτητή, 

να ολοκληρώσει την διαδικασία έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας στο ασφαλές 
περιβάλλον του παρόχου και να εγκαταστήσει την εξειδικευμένη εφαρμογή για τη 
χρήση της ηλεκτρονικής ταυτότητας: 

 
Νοείται ότι, κατά τη διαδικασία ολοκλήρωσης έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο 

αιτητής οφείλει να δημιουργήσει όνομα χρήστη ή/και κωδικό πρόσβασης για τη χρήση της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας, τα οποία έχουν την κατάλληλη πολυπλοκότητα. 

 
(η)    Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον αιτητή, 

ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας προχωράει στην έκδοση της ηλεκτρονικής 
ταυτότητας και αποστέλλει τις απαραίτητες πληροφορίες για την ηλεκτρονική ταυτότητα,
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δηλαδή τις πληροφορίες που αφορούν τα ηλεκτρονικά πιστοποιητικά, στο σύστημα αρχείου 
πληθυσμού, μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(θ)    Στην περίπτωση που το αίτημα έγκρισης για έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της 

διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, απορριφθεί από τον Διευθυντή, ο πάροχος υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει γραπτώς τον αιτητή για την απόρριψη, παρέχοντας 
και τη σχετική αιτιολογία. 

Διαδικασία 
έκδοσης 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας 
ηλεκτρονικά. 

5. Η διαδικασία υποβολής και λήψης αίτησης για έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας ηλεκτρονικά 
είναι η ακόλουθη: 
 
 
 

(α)    Ο αιτητής οφείλει να κατέχει εν ισχύ δελτίο ταυτότητας με βιομετρικά στοιχεία και εν ισχύι 
λογαριασμό, δηλαδή όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβαση, τα οποία έχουν εκδοθεί από 
δημόσιο ή ιδιωτικό φορέα στην Κύπρο με διαδικασίες, οι οποίες παρέχουν υψηλό επίπεδο 
διασφάλισης: 

 
Νοείται ότι, η διασφάλιση υψηλού επιπέδου των διαδικασιών επιβεβαιώνεται από 

οργανισμό αξιολόγησης της συμμόρφωσης. 
 

(β)  Ο αιτητής, χρησιμοποιώντας τον εν ισχύι λογαριασμό του εισέρχεται σε ασφαλές περιβάλλον 
χρήστη και από εκεί ανακατευθύνεται με ασφαλή σύνδεση σε ασφαλές περιβάλλον του 
παρόχου υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

 
(γ)    Στο ασφαλές περιβάλλον του παρόχου υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας., ο αιτητής 

συμπληρώνει και υποβάλει ηλεκτρονικά στον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 
την αίτηση για έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας, όπως αυτή προβλέπεται από το σχετικό 
διάταγμα το οποίο εκδίδεται δυνάμει της παραγράφου (β) του άρθρου 65 (Ζ) του Νόμου και 
η αίτηση συνοδεύεται υποχρεωτικά από αντίγραφο της εν ισχύi βιομετρικής ταυτότητας. 

 
(δ)    Με την υποβολή της αίτησης, επιβεβαιώνεται μέσω ηλεκτρονικής διαδικασίας, ότι το κινητό 

τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, τα οποία έχουν δηλωθεί, ανήκουν στον αιτητή 
και είναι ορθά: 

 
Νοείται ότι, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, δύναται να επιβεβαιώσει 

μέσω ηλεκτρονικής διαδικασίας, την ορθότητα του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και του 
κινητού τηλεφώνου του αιτητή και σε προγενέστερο στάδιο της διαδικασίας. 

 
(ε)    Ο  πάροχος  υπηρεσιών  ηλεκτρονικής  ταυτότητας  εξακριβώνει  όπως  τα  στοιχεία  της 

αίτησης, τα στοιχεία του δελτίου ταυτότητας, συμπεριλαμβανομένης της φωτογραφίας, και 
τα καταχωρημένα στον εν ισχύι λογαριασμό του αιτητή, που χρησιμοποιήθηκαν για την 
υποβολή της αίτησης, είναι ορθά και ταυτίζονται. 

 
(στ)    Σε περίπτωση που η εξακρίβωση δεν είναι επιτυχής, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

ταυτότητας ενημερώνει σχετικά τον πολίτη και δεν αποδέχεται την αίτηση. 
 

(ζ)  Σε περίπτωση που η εξακρίβωση είναι επιτυχής, η όλη διαδικασία εξακρίβωσης 
επαναλαμβάνεται από διαφορετικό λειτουργό του πάροχου υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
ταυτότητας, ώστε να διασφαλίζεται η αρχή του διπλού ελέγχου (four eye principle). 

 
(η)    Σε περίπτωση που η δεύτερη εξακρίβωση δεν είναι επιτυχής, ο πάροχος υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει σχετικά τον αιτητή και δεν αποδέχεται την αίτηση. 

 
(θ)    (i)     Σε περίπτωση που η δεύτερη εξακρίβωση είναι επιτυχής, ο πάροχος υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας υποβάλει αίτημα έγκρισης για έκδοση ηλεκτρονικής 
ταυτότητας στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων και λαμβάνει 
επιβεβαίωση έκδοσης της ταυτότητας ή απόρριψη του αιτήματος, η οποία θα 
περιλαμβάνει και επαρκή αιτιολογία της απόρριψης. 

 
(ii)    Ο πάροχος  υπηρεσιών  ηλεκτρονικής  ταυτότητας,  αφού λάβει την επιβεβαίωση 

έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον Διευθυντή, μόνο τότε ενημερώνει τον 
αιτητή να προχωρήσει στην καταβολή τέλους έκδοσης ηλεκτρονικής ταυτότητας 
ηλεκτρονικά, εκδίδει σχετική απόδειξη και με την πληρωμή του τέλους έκδοσης, ο 
πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας εκδίδει σχετική απόδειξη. 

 
(iii)   Ακολούθως, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει τον αιτητή 

να ολοκληρώσει την διαδικασία έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας στο ασφαλές
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περιβάλλον του παρόχου και να εγκαταστήσει την εξειδικευμένη εφαρμογή για την 
χρήση της ηλεκτρονικής ταυτότητας: 

 
Νοείται ότι, κατά την διαδικασία ολοκλήρωσης έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο 

αιτητής οφείλει να δημιουργήσει όνομα χρήστη ή/και κωδικό πρόσβασης για την χρήση της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας, τα οποία έχουν την κατάλληλη πολυπλοκότητα 

 
(ι)    Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας έκδοσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον αιτητή, 

ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, προχωράει στην έκδοση της ηλεκτρονικής 
ταυτότητας και αποστέλλει τις απαραίτητες πληροφορίες για την ηλεκτρονική ταυτότητα, 
δηλαδή τις πληροφορίες που αφορούν τα ηλεκτρονικά πιστοποιητικά, στο σύστημα αρχείου 
πληθυσμού, μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(ια)    Στην περίπτωση που το αίτημα έγκρισης για έκδοση ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της 

διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, απορριφθεί από τον Διευθυντή, ο πάροχος υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει γραπτώς τον αιτητή για την απόρριψη, παρέχοντας 
και την σχετική αιτιολογία. 

Αναστολή 
ισχύος 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας 

6.-(1) Η ισχύς της ηλεκτρονικής ταυτότητας αναστέλλεται στις περιπτώσεις που ορίζονται στο 
άρθρο 65Γ του Νόμου. 
 
 

(2) Η μέγιστη περίοδος της αναστολής ορίζεται σε ένα (1) μήνα, εκτός αν οριστεί διαφορετικά 
από τον Διευθυντή: 
 

Νοείται ότι, η μέγιστη περίοδος αναστολής δεν δύναται να υπερβαίνει την περίοδο ισχύος της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας. 
 

Νοείται περαιτέρω ότι, σε περίπτωση αναστολής, εξαιτίας φυλάκισης του κατόχου της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας, η διάρκεια αναστολής είναι ίση με τη διάρκεια της περιόδου φυλάκισης. 
 

(3) Με τη λήξη της περιόδου αναστολής της ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, και εφόσον 
συντρέχουν οι προϋποθέσεις της παραγράφου (στ) του άρθρου 65Δ του Νόμου, η ηλεκτρονική 
ταυτότητα ανακαλείται αυτόματα από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας: 
 

Νοείται ότι, σε περίπτωση αναστολής της ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, εξαιτίας 
φυλάκισης του κατόχου της ηλεκτρονικής ταυτότητας, με την λήξη της περιόδου αναστολής της 
ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, η ηλεκτρονική ταυτότητα επανενεργοποιείται αυτόματα. 
 

(4) Η διαδικασία αναστολής ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, σε περίπτωση που το επιθυμεί 
ο κάτοχος της ηλεκτρονικής ταυτότητας είναι η ακόλουθη: 
 

(α)    Ο κάτοχος της ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει τον παρόχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
ταυτότητας για την επιθυμία του αναστολής της ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας σε έναν 
από τους χώρους που αναφέρονται στην παράγραφο 10 του παρόντος Διατάγματος και να 
ζητήσει  την  αναστολή των  πιστοποιητικών του, δηλώνοντας  ταυτόχρονα τον λόγο του 
αιτήματος για αναστολή της ηλεκτρονικής ταυτότητας: 

 
Νοείται ότι, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να διατηρεί πλήρες 

αρχείο των αιτημάτων αναστολής, συμπεριλαμβανομένων των ηχογραφημένων κλήσεων στο 
τηλεφωνικό κέντρο, 

 
(β)    Κατά τη διαδικασία αναστολής ο κάτοχος της ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνεται από τον 

πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας για την περίοδο αναστολής και τους βασικούς 
όρους και προϋποθέσεις της αναστολής, επανενεργοποίησης και πιθανής ανάκλησης της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας, 

 
(γ)    Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να επιβεβαιώσει την ταυτότητα του 

κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, που ζητάει την αναστολή και μετά την επιβεβαίωση της 
ταυτότητας του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο πάροχος ηλεκτρονικής ταυτότητας 
αναστέλλει την ισχύ της ηλεκτρονικής ταυτότητας και αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Γ του Νόμου, στον Διευθυντή, μέσω 
της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, 

 
(δ)    Αμέσως μετά την αναστολή ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο κάτοχος ηλεκτρονικής 

ταυτότητας ενημερώνεται από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω 
γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, σχετικά με την αναστολή ισχύος



1016  
 

της ηλεκτρονικής ταυτότητας, την περίοδο αναστολής και τους όρους και προϋποθέσεις της 
αναστολής, επανενεργοποίησης και πιθανής ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, 

 
(ε)    Ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας δύναται να ζητήσει αναστολή των πιστοποιητικών μιας 

ηλεκτρονικής ταυτότητας μέχρι τρεις (3) φορές, την πρώτη φορά δεν επιβάλλεται χρέωση., 
την δεύτερη επιβάλλεται χρέωση δέκα ευρώ (€10) και την τρίτη φορά, επιβάλλεται χρέωση 
είκοσι ευρώ (€20) και σε περίπτωση επιθυμίας του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας για 
αναστολή για τέταρτη φορά, τότε η ηλεκτρονική ταυτότητα ανακαλείται: 

 
Νοείται ότι τα πιο πάνω ποσά καταβάλλονται μόνο σε περίπτωση επανενεργοποίησης 

της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 
 

(5) Η διαδικασία αναστολής ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, σε περίπτωση που ο 
Διευθυντής έχει εύλογη υπόνοια ότι οποιαδήποτε στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για την έκδοση 
ηλεκτρονικής ταυτότητας είναι ή έχουν, μετά την έκδοση της ηλεκτρονικής ταυτότητας, καταστεί 
αναληθή, ανακριβή ή παραπλανητικά είναι η ακόλουθη: 

 
(α)  Ο Διευθυντής αποστέλλει αίτημα αναστολής στον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 

μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, το οποίο αναφέρει μαζί με την περίοδο 
αναστολής και τον ακριβή λόγο αναστολής, ο πάροχος ηλεκτρονικής ταυτότητας αναστέλλει 
την ισχύ της ηλεκτρονικής ταυτότητας και αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Γ του Νόμου, στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής 
ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(β)    Ο   κάτοχος   ηλεκτρονικής   ταυτότητας      ενημερώνεται   από   τον   πάροχο   υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
σχετικά με την αναστολή ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, την περίοδο αναστολής, τον 
ακριβή λόγο της αναστολής, τις ενέργειες στις οποίες πρέπει να προβεί πριν την δυνατότητα 
επανενεργοποίησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας και τους όρους και προϋποθέσεις της 
αναστολής, επανενεργοποίησης και πιθανής ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

 
(6) Η διαδικασία αναστολής ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, σε περίπτωση φυλάκισης για 

περίοδο πέραν των έξι (6) μηνών του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας είναι η ακόλουθη: 
 

(α)    Ο Διευθυντής των Φυλακών αποστέλλει στον Διευθυντή γραπτώς, με κοινοποίηση στον 
πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, σχετικό αίτημα αναστολής της ισχύος της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας, αναφέροντας τον λόγο και την χρονική διάρκεια της αναστολής, 
και αφού ο Διευθυντής αποστείλει σχετικό αίτημα αναστολής στον πάροχο υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, το οποίο αναφέρει 
μαζί με την περίοδο αναστολής και τον ακριβή λόγο αναστολής, ο πάροχος ηλεκτρονικής 
ταυτότητας αναστέλλει την ισχύ της ηλεκτρονικής ταυτότητας και αποστέλλει τις σχετικές 
πληροφορίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Γ (2) του Νόμου, 
στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(β)  Ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας   ενημερώνεται από τον πάροχο υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
σχετικά με την αναστολή του πιστοποιητικού, την περίοδο αναστολής, τον ακριβή λόγο της 
αναστολής και τους όρους και προϋποθέσεις της αναστολής, επανενεργοποίησης και 
πιθανής ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

Επανενεργο- 
ποίηση 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας. 

7.-(1) Κατά τη διάρκεια της περιόδου αναστολής ισχύος της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο 
κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο Διευθυντής, ή ο Διευθυντής των Φυλακών, μπορούν να 
ζητήσουν από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ακύρωση της αναστολής και 
επανενεργοποίηση εκείνης μόνο της ηλεκτρονικής ταυτότητας, για την οποία είχαν ζητήσει την 
αναστολή ισχύος: 
 

(2) Το αίτημα για ακύρωση της αναστολής και επανενεργοποίηση της ηλεκτρονικής ταυτότητας 
προς τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον κάτοχο της ηλεκτρονικής 
ταυτότητας δύναται να υποβληθεί αυτοπροσώπως ή μέσω ηλεκτρονικής διαδικασίας, εφόσον 
αυτή είναι αντίστοιχη της διαδικασίας έκδοσης, όπως περιγράφεται στην παράγραφο 5 του 
παρόντος Διατάγματος. 
 

(3) Το αίτημα για ακύρωση της αναστολής και επανενεργοποίηση της ηλεκτρονικής ταυτότητας 
προς τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον Διευθυντή ή τον Διευθυντή των 
Φυλακών δύναται να υποβληθεί μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, αναφέροντας τον 
λόγο της επανενεργοποίησης.
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(4) Σε όλες τις περιπτώσεις που υποβάλλεται σχετικό αίτημα επανενεργοποίησης προς τον 
πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 
επανενεργοποιεί την ηλεκτρονική ταυτότητα και ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή μέσω της 
διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(5) Ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνεται   από τον πάροχο υπηρεσιών 

ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω γραπτού τηλεφωνικού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου, σχετικά με την επανενεργοποίηση της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

Ανάκληση 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας. 

8.-(1) Η ηλεκτρονική ταυτότητα ανακαλείται στις περιπτώσεις που ορίζονται στο άρθρο 65Δ 
του Νόμου. 
 
 

(2) Η διαδικασία ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, σε περίπτωση που το επιθυμεί ο 
κάτοχος της ηλεκτρονικής ταυτότητας είναι η ακόλουθη: 
 

(α)    Ο κάτοχος της ηλεκτρονικής ταυτότητας δύναται να ζητήσει από τον πάροχο υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας την ανάκληση της, είτε αυτοπροσώπως, είτε ηλεκτρονικά με την 
χρήση των πιστοποιητικών της ηλεκτρονικής του ταυτότητας. 

 
(β)   Στην περίπτωση που το αίτημα ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας υποβάλλεται 

αυτοπροσώπως, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να επιβεβαιώσει 
την ταυτότητα του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, χρησιμοποιώντας το εν ισχύ δελτίο 
ταυτότητας του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, και με την επιβεβαίωση της ταυτότητας 
του κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 
ανακαλεί την ηλεκτρονική ταυτότητα και αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Δ του Νόμου, στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής 
ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(γ)   Στην περίπτωση που το αίτημα ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας υποβάλλεται 

ηλεκτρονικά, ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας δύναται να υποβάλλει το σχετικό αίτημα, 
χρησιμοποιώντας την ηλεκτρονική ταυτότητα στο ασφαλές περιβάλλον του παρόχου 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας και μετά την λήψη του αιτήματος από τον πάροχο 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 
ανακαλεί την ηλεκτρονική ταυτότητα και αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, σύμφωνα με 
τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Δ του Νόμου, στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής 
ανταλλαγής δεδομένων. 

 
(δ)    Ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνεται από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής 

ταυτότητας μέσω γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σχετικά με την 
ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας. 

 
(3) Σε περίπτωση που σύμφωνα με τις πρόνοιες του Νόμου, καταχωρηθεί ο θάνατος του 

κατόχου ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο Διευθυντής αποστέλλει αίτημα ανάκλησης της ηλεκτρονικής 
ταυτότητας στον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της διεπαφής ανταλλαγής 
δεδομένων, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ανακαλεί την ηλεκτρονική ταυτότητα 
και αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Δ 
του Νόμου, στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων. 
 

(4) Σε περίπτωση που σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου, ο κάτοχος ηλεκτρονικής ταυτότητας 
προβεί σε αλλαγή των στοιχείων που περιλαμβάνονται στην ηλεκτρονική ταυτότητα ή σε 
οποιαδήποτε άλλη περίπτωση σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου, ο Διευθυντής αποστέλλει αίτημα 
ανάκλησης στον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της διεπαφής ανταλλαγής 
δεδομένων, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ανακαλεί την ηλεκτρονική ταυτότητα, 
αποστέλλει τις σχετικές πληροφορίες, σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου (2) του άρθρου 65Δ 
του Νόμου, στον Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων και ενημερώνει τον κάτοχο 
ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου σχετικά 
με την ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας

Ανανέωση 
ηλεκτρονικής 
ταυτότητας. 

9.-(1) Η ανανέωση ηλεκτρονικής ταυτότητας είναι δυνατή μόνο κατά την χρονική διάρκεια ισχύος 
της ηλεκτρονικής ταυτότητας., ο πολίτης λαμβάνει ειδοποίηση από τον πάροχο υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω γραπτού μηνύματος (SMS) και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τριάντα 
(30) ημέρες, δεκαπέντε (15) ημέρες και δέκα (10) ημέρες, πριν από την ημερομηνία λήξης των 
πιστοποιητικών. 
 

(2) Η αίτηση για ανανέωση ηλεκτρονικής ταυτότητας, δύναται να γίνει μόνο ηλεκτρονικά, με την 
χρήση της ηλεκτρονικής ταυτότητας στο ασφαλές περιβάλλον του παρόχου υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
ταυτότητας
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(3)(α) Με την υποβολή αίτησης ανανέωσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, ο πάροχος υπηρεσιών 
ηλεκτρονικής ταυτότητας υποβάλει αίτημα έγκρισης για ανανέωση ηλεκτρονικής ταυτότητας στον 
Διευθυντή μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων και λαμβάνει επιβεβαίωση έκδοσης της 
ταυτότητας ή απόρριψη του αιτήματος, η οποία περιλαμβάνει και επαρκή αιτιολογία της απόρριψη 
και ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, αφού λάβει την επιβεβαίωση ανανέωσης της 
ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον Διευθυντή, μόνο τότε προχωράει στην είσπραξη του τέλους 
ανανέωσης ηλεκτρονικής ταυτότητας και εκδίδει σχετική απόδειξη. 

 
(β) Ακολούθως, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει τον κάτοχο να 

ολοκληρώσει την διαδικασία ανανέωσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας στο ασφαλές περιβάλλον του 
παρόχου. 

 
(4) Με την   ολοκλήρωση της διαδικασίας ανανέωσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας από τον 

κάτοχο, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας προχωράει στην ανάκληση της παλαιάς 
ηλεκτρονικής ταυτότητας και στην έκδοση νέας ηλεκτρονικής ταυτότητας και αποστέλλει τις 
απαραίτητες πληροφορίες για την ηλεκτρονική ταυτότητα, δηλαδή τις πληροφορίες που αφορούν τα 
ηλεκτρονικά πιστοποιητικά, στο σύστημα αρχείου πληθυσμού, μέσω της διεπαφής ανταλλαγής 
δεδομένων. 

 
(5) Στην περίπτωση που το αίτημα έγκρισης για ανανέωση ηλεκτρονικής ταυτότητας μέσω της 

διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, απορριφθεί από τον Διευθυντή, ο Διευθυντής μαζί με την 
απόρριψη του αιτήματος, αποστέλλει και αίτημα ανάκλησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, σύμφωνα 
και με τις διατάξεις της υποπαραγράφου (4) της παραγράφου 8 του παρόντος Διατάγματος και ο 
πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας ενημερώνει γραπτώς τον αιτητή για την απόρριψη 
της αίτησης ανανέωσης και την ανάκληση της ηλεκτρονικής ταυτότητας, παρέχοντας και την σχετική 
αιτιολογία. 

Χώροι 
εξυπηρέτησης. 

10. Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας για σκοπούς εφαρμογής του παρόντος 
Διατάγματος, οφείλει να εξυπηρετεί τους αιτητές και τους κατόχους ηλεκτρονικής ταυτότητας, μέσω 
ενός ή περισσότερων κατάλληλα διαμορφωμένων χώρων στην Δημοκρατία, μέσω τηλεφωνικού 
κέντρου που να λειτουργεί αδιάλειπτα όλο το εικοσιτετράωρο και όλες τις ημέρες της εβδομάδας και 
μέσω σχετικής ιστοσελίδας: 
 

Νοείται ότι, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας δύναται να εξυπηρετεί τους αιτητές 
και τους κατόχους ηλεκτρονικής ταυτότητας και μέσω ενός ή περισσότερων κατάλληλα 
διαμορφωμένων χώρων, στο εξωτερικό ή και μέσω και σχετικών εφαρμογών για κινητά τηλέφωνα.

Εκπαίδευση 
προσωπικού. 

11. Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να μεριμνήσει, ώστε όλο το 
εμπλεκόμενο προσωπικό με τις διαδικασίες έκδοσης, αναστολής, ανάκλησης, επανενεργοποίησης 
και ανανέωσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, να τυγχάνει σε τακτά χρονικά διαστήματα, ανά τρία (3) 
έτη τουλάχιστον, ή όποτε υπάρχει σημαντική μεταβολή στις σχετικές διαδικασίες, κατάλληλης 
εκπαίδευσης. συμπεριλαμβανομένης εκπαίδευσης σε θέματα ταυτοποίησης, αυθεντικότητας και 
εγκυρότητας των δημοσίων εγγράφων και της οικείας νομοθεσίας: 
 

Νοείται ότι, σε ότι αφορά στην εκπαίδευση σε θέματα ταυτοποίησης, αυθεντικότητας και 
εγκυρότητας των δημοσίων εγγράφων, την ευθύνη του περιεχομένου της εκπαίδευσης, την έχει ο 
Διευθυντής

Ενημέρωση 
Διευθυντή. 

12.-(1) Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας υποχρεούται όπως ενημερώνει τον 
Διευθυντή, μέσω της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων και να ενημερώνεται μέσω αυτής για όλες τις 
εκδόσεις, αναστολές, ανακλήσεις, επανενεργοποιήσεις και γενικότερα όλες τις μεταβολές που 
αφορούν τις ηλεκτρονικές ταυτότητες. 
 

(2) Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας οφείλει να ενημερώνει τον Διευθυντή, μέσω 
της διεπαφής ανταλλαγής δεδομένων, για όλα τα στοιχεία, που περιλαμβάνονται σε κάθε αίτηση 
έκδοσης ηλεκτρονικής ταυτότητας, συμπεριλαμβανομένης της διεύθυνσης αλληλογραφίας, του 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και αριθμού του κινητού τηλεφώνου του αιτητή. 
 

(3) Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, οφείλει να παρέχει, τη δυνατότητα 
μεταβολής των στοιχείων της αίτησης, ηλεκτρονικά, στο ασφαλές περιβάλλον του παρόχου 
υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, για τα στοιχεία που δεν επηρεάζουν το πιστοποιητικό 
ηλεκτρονικής ταυτοποίησης, συμπεριλαμβανομένων του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και αριθμού 
του κινητού τηλεφώνου του αιτητή.

 

Τήρηση αρχείου.          13.-(1) Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας υποχρεούται όπως τηρεί ηλεκτρονικό 
αρχείο για όλες τις εκδόσεις, αναστολές, ανακλήσεις, επανενεργοποιήσεις και γενικότερα όλες τις 
μεταβολές που αφορούν τις ηλεκτρονικές ταυτότητες, συμπεριλαμβανομένων των ηχογραφημένων
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αρχείων κλήσεων στο τηλεφωνικό κέντρο, που προβλέπεται στην παράγραφο 10 του παρόντος 

Διατάγματος. 
 

(2) Ο Διευθυντής μπορεί να ζητήσει γραπτώς από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
ταυτότητας, την εκτύπωση με την μορφή αναφορών μέρους ή όλου του ηλεκτρονικού αρχείου. Ο 
πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας υποχρεούται να αποστείλει τις σχετικές αναφορές 
εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών. 

 
(3) Επιπρόσθετα του ηλεκτρονικού αρχείου, ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας 

οφείλει να τηρεί φυσικό αρχείο, το οποίο να περιλαμβάνει τις πρωτότυπες φυσικές αιτήσεις, που 
υποβλήθηκαν με βάση το παρόν Διάταγμα. 

 
(4) Ο πάροχος υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, οφείλει να διατηρεί τόσο το ηλεκτρονικό 

αρχείο, όσο και το φυσικό αρχείο για περίοδο όχι μικρότερη των επτά (7) ετών και να προβαίνει στην 
καταστροφή τους με την λήξη της περιόδου αυτής, εξαιρουμένων των ηχογραφημένων αρχείων 
κλήσεων που τηρείται για χρονικό διάστημα δύο (2) ετών. 

Μέγιστη διάρκεια 
ολοκλήρωσης 
διαδικασιών. 

14.-(1) Οι διαδικασίες έκδοσης και ανανέωσης της ηλεκτρονικής ταυτότητας   πρέπει να 
ολοκληρώνονται από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας, το αργότερο εντός πέντε (5) 
εργάσιμων ημερών, από την στιγμή υποβολής του σχετικού αιτήματος και την έναρξη της 
διαδικασίας. 
 

(2) Οι διαδικασίες αναστολής, ανάκλησης και επανενεργοποίησης της ηλεκτρονικής ταυτότητας, 
πρέπει να ολοκληρώνονται από τον πάροχο υπηρεσιών ηλεκτρονικής ταυτότητας το αργότερο εντός 
εικοσιτεσσάρων (24) ωρών από την στιγμή υποβολής του σχετικού αιτήματος. 


